

В диссертационный совет Д 212.144.04  
при ФГБОУ ВПО «Московский  
Государственный университет  
Дизайна и технологии»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Итыгиной Алисы Александровны «Организационно - экономический механизм формирования интегрированных корпоративных образований в текстильной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Специальность 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами, промышленность)»

Особую остроту проблема интеграции предприятий получила в России в условиях рыночного ведения хозяйства. Она напрямую связана с обеспечением национальной безопасности страны в условиях глобализации мировой экономики.

По мере развития интеграционных процессов в промышленности, концентрации материальных, финансовых и трудовых ресурсов усложняется структура производства, возникает необходимость усиления согласованности действий многочисленных подразделений промышленных корпоративных образований с целью более рационального использования производственного потенциала. В связи с этим повышается значимость разработки организационно – экономического механизма формирования корпоративных образований в текстильной промышленности, учитывающего особенности предприятий текстильной промышленности. И вот как раз эта сторона рассматриваемой проблемы является слабо исследованной.

Таким образом, актуальность исследования определяется потребностью в действенных механизмах формирования корпоративных образований и отсутствием надлежащей методической базы их реализации на практике.

Научная новизна работы обусловлена созданием организационно – экономического механизма формирования интегрированных корпоративных образований в текстильной промышленности, позволяющего инвестору принять обоснованное управленческое решение о реализации стратегии интеграции; предложен алгоритм диагностирования текстильного предприятия в рамках процесса принятия управленческого решения о реализации стратегии

интеграции; разработана методика проведения анализа инвестиционной привлекательности текстильного предприятия; разработана и научно обоснована предварительная процедура формирования корпоративных образований в текстильной промышленности; усовершенствован и дополнен понятийный аппарат механизма формирования корпоративных образований на основе объединения организаций. Итогом работы явились результаты оценки стоимости текстильного предприятия, необходимые для определения интервала стоимости, в рамках которого приобретение предприятия выгодно для инвестора. До настоящего времени эта проблематика не получала должного внимания, официальные публикации по этой теме отсутствовали. Автору удалось получить новые результаты, имеющие важное практическое значение.

Практическая значимость состоит в том, что предложенный автором комплексный подход к разработке организационно-экономического механизма формирования интегрированных корпоративных образований в текстильной промышленности позволяет инвестору принять обоснованное и взвешенное управленческое решение об интеграции предприятий. Полученные результаты могут быть применены как в рамках легкой промышленности, так и в других отраслях для повышения конкурентоспособности предприятий. Диссертация так же будет полезна как для научно-исследовательской, так и преподавательской деятельности при изучении студентами таких экономических дисциплин как «Управленческий анализ в отраслях», «Современный стратегический анализ».

Представленные выводы и авторский подход к процессу формирования и планирования деятельности интегрированных структур позволяют расширить научный инструментарий для решения задач повышения эффективности их деятельности в современных экономических условиях.

Важным аспектом работы является глубокая теоретическая разработка таких элементов, как: прединвестиционная процедура формирования корпоративных образований, базирующаяся на стратегии интеграции текстильного предприятия на основе сбалансированной системы показателей; алгоритм диагностирования текстильного предприятия в рамках процесса принятия управленческого решения о реализации стратегии интеграции. Автору удалось, в результате анализа специальной литературы, синтезировать и расширить важные для современной экономической науки знания, что оказалось существенным достоинством настоящей диссертации.

Работа написана хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано. Однако к автореферату имеется замечание:

- судя по автореферату, следует обратить больше внимания отличительным особенностям предлагаемой автором методики анализа

инвестиционной привлекательности текстильного предприятия-объекта реструктуризации.

Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности проведенного исследования. Проделанная автором работа заслуживает внимания и безусловна полезна с теоретической, методической и практических точек зрения. Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Итыгиной А.А. несомненны. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне и представляют собой законченное научное исследование. Полученные результаты вполне соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает основное представление о работе. Основные положения проведенных исследований отражены в 6 опубликованных научных трудах автора. На основании автореферата можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Автор Итыгина А.А. Заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующий кафедрой экономики и предпринимательства  
Негосударственного образовательного  
учреждения высшего профессионального  
образования «Московская академия экономики и права»,  
к.э.н., доцент

Кривцов Олег Федорович

Контактная информация:

Кривцов О.Ф.

Домашний адрес: 109559, Москва, ул. Совхозная, д.18, корп.3, кв.14

М.т. 8 (916) 971-11-16

E-mail: krivcov-oleg@rambler.ru

Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московская академия экономики и права»

Юр. адрес: 117105, Москва, Варшавское шоссе, д.23

